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专题十 盐类水解 沉淀溶解平衡
 

挖命题
 

【考情探究】
 

 

考点 内容解读 

5 年考情 

预测热度 

考题示例 难度 关联考点 

盐类水解原理及

其应用 

了解盐类水解的原

理、影响盐类水解

程度的主要因素、

盐类水解的应用 

2017 课标Ⅰ,13,6 分 难 

弱酸电离平衡

常数的计算与

应用 ★★★ 

2016 课标Ⅲ,13,6 分 中 
K
sp
及电荷守恒

的应用 

沉淀溶解平衡及

其应用 

1.了解难溶电解质

的沉淀溶解平衡 

2.理解溶度积(K
sp
)

的含义,能进行相

关的计算 

2018 课标Ⅲ,12,6 分 难  ★★★ 

分析解读  盐类的水解是高考的重点,每年高考都有考查该知识的试题,考查的形式有两种:一种是以选

择题形式出现,综合考查包括盐类水解和沉淀溶解平衡在内的水溶液中的平衡内容;另一种是以非选择题形

式出现,一般赋分 6~12 分。考查的重点内容有:①分析盐对水的电离程度的影响并进行定性判断或定量计

算;②pH大小的比较;③微粒浓度大小的比较等。从近几年的高考试题来看,将盐类水解与其他知识有机地

结合起来一起考查学生各方面的能力,仍将是今后命题的基本方向。关于沉淀的溶解平衡知识在近几年的高

考试题中也有考查,预计在今后的高考中,本部分知识仍然是考查的重点,可以结合图像在选择题或综合题

中考查,试题难度较大。 

【真题典例】
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破考点
 

【考点集训】
 

考点一 盐类水解原理及其应用 

1.(2018 浙江“七彩阳光”联盟期初联考,8)下列盐类水解的应用不正确的是(  ) 

A.实验室配制氯化铁溶液时,滴入少量稀硫酸抑制水解 

B.为使纯碱溶液的去油污效果更好,可以使用热的纯碱溶液 

C.明矾可用于净水,是由于溶于水后产生的 Al(OH)
3
胶体具有吸附作用 

D.铵态氮肥不能和草木灰混合施用,是由于 N 
 
 与 C 

 
 -互相促进水解,肥效下降 

答案 A 

2.(2017河南百校联盟3 月联盟,11)25 ℃时,有 pH=2 的 HX 溶液和 HY 溶液各 1 mL ,分别加水稀释,溶液 pH

随溶液体积变化的曲线如图所示。下列说法正确的是(  ) 

 

A.a、c 两点对应HX 的电离平衡常数:K
a
(c)>K

a
(a) 

B.a、b 两点对应的溶液中:c(X-)>c(Y-) 

C.等物质的量浓度的NaX 和 NaY 的混合溶液中:c(HY)>c(HX) 

D.分别向 10 mL 0.1 mol/L HX溶液和 10 mL 0.1 mol/L HY溶液中滴加同浓度的氢氧化钠溶液至 pH=7,消

耗氢氧化钠溶液较少的是 HX 

答案 C 

3.(2018安徽江南十校综合素质检测,12)常温下,下列有关叙述不正确的是(  ) 

A.若 NH
4
Cl 溶液的 pH=6,则 c(Cl-)-c(N 

 
 )=9.9×10-7 mol·L-1 

B.CH
3
COONa 和 CaCl

2
混合溶液中:c(Na+)+c(Ca2+)=c(CH

3
COO-)+c(CH

3
COOH)+2c(Cl-) 

C.等物质的量浓度的Na
2
CO

3
与 NaHCO

3
的混合溶液中:2c(Na+)=3c(C 

 
 -)+3c(HC 

 
-)+3c(H

2
CO

3
) 

D.已知 H
2
A 的 

 
 
=4.17×10-7, 

 
 
=4.9×10 -11,则 NaHA 溶液呈碱性 
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答案 B 

4.(2018山西太原3 月模拟,12)室温下,下列溶液中微粒浓度关系一定正确的是(  ) 

A.0.1 mol·L-1 Na
2
CO

3
溶液中,加水稀释,

     
 
- 

    
 
 - 

的值减小 

B.pH=7 的氨水与氯化铵的混合溶液中:c(Cl-)>c(N 
 
 ) 

C.0.1 mol·L-1的硫酸铝溶液中:c(S 
 
 -)>c(Al3+)>c(H+)>c(OH-) 

D.pH=2 的醋酸溶液和 pH=12 的 NaOH 溶液等体积混合:c(Na+)=c(CH
3
COO-)+c(CH

3
COOH) 

答案 C 

5.(2019届辽宁六校协作体期初联考,12)20 ℃时,在 H
2
C
2
O

4
、NaOH 混合溶液

中,c(H
2
C
2
O
4
)+c(HC

2
 
 
-)+c(C

2
 
 
 -)=0.100 mol/L。含碳元素微粒的分布分数 δ 随溶液 pH 变化的关系如图所

示。下列说法正确的是(  ) 

 

A.①表示 H
2
C
2
O

4
的分布曲线,③表示 C

2
 
 
 -的分布曲线 

B.Q 点对应的溶液中lgc(H+)<lgc(OH-) 

C.20 ℃时,H
2
C

2
O
4
的一级电离平衡常数 

 
 
=1×10-4.2 

D.0.100 mol/L 的 NaHC
2
O
4
溶液中:c(OH-)=c(H+)-c(C

2
 
 
 -)+c(H

2
C
2
O
4
) 

答案 D 

6.(2019届四川成都顶级名校零诊,20)下列说法不正确的是(  ) 

A.0.2 mol·L-1的 NaHCO
3
溶液中:c(Na+)>c(HC 

 
-)>c(OH-)>c(H+) 

B.叠氮酸(HN
3
)与醋酸酸性相似,NaN

3
水溶液中离子浓度大小顺序为 c(Na+)>c( 

 
-)>c(OH-)>c(H+) 

C.常温下,向氨水中逐滴滴入盐酸至溶液的 pH=7,则混合液中 c(N 
 
 )=c(Cl-) 

D.常温下 pH=13 的 NaOH 溶液与 pH=1 的醋酸溶液等体积混合后溶液 pH>7 

答案 D 

7.(2017山西太原一模,13)常温下,向 1 L pH=10 的 KOH 溶液中持续通入 CO
2
。溶液中水电离出的 c(OH-)与

通入 CO
2
的体积(V)关系如图所示。下列叙述不正确的是(  ) 
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A.b 点溶液呈中性 

B.d 点溶液中:c(K+)=2c(C 
 
 -)+c(HC 

 
-) 

C.c 点溶液中:2c(H
2
CO

3
)+c(H+)+c(HC 

 
-)=c(OH-) 

D.a 点溶液中:水电离出的 c(H+)=1×10-10mol·L-1 

答案 A 

考点二 沉淀溶解平衡及其应用 

1.(2019 届四川成都顶级名校零诊,19)已知 t ℃时 AgCl 的 K
sp
=4×10-10,在 t ℃时,Ag

2
CrO

4
在水中的沉淀溶

解平衡曲线如图所示。下列说法错误的是(  ) 

 

A.在 t ℃时,Ag
2
CrO

4
的 K

sp
为 1×10-11 

B.在饱和 Ag
2
CrO

4
溶液中加入K

2
CrO

4
(s)可使溶液由Y 点到 Z 点 

C.在 t ℃,Ag
2
CrO

4
(s)+2Cl-(aq) 2AgCl(s)+Cr 

 
 -(aq)的平衡常数 K=6.25×107 

D.在 t ℃时,用 0.001 mol·L-1 AgNO
3
溶液滴定 20 mL 0.001 mol·L-1 KCl 和 0.001 mol·L-1的 K

2
CrO

4
的混

合溶液,Cr 
 
 -先沉淀 

答案 D 

2.(2019届辽宁五校协作体联合模拟,14)25 ℃时,PbR(R2-为 S 
 
 -或 C 

 
 -)的沉淀溶解平衡曲线如图所示。已

知 K
sp
(PbCO

3
)<K

sp
(PbSO

4
),下列说法不正确的是(  ) 

 

A.曲线 a 为 PbCO
3
的沉淀溶解平衡曲线 

B.以 PbSO
4
、Na

2
CO

3
和焦炭为原料可制备 Pb 

C.当 PbSO
4
和 PbCO

3
沉淀共存时,溶液中

    
 
 - 

    
 
 - 

=1×105 

D.向 X 点对应的饱和溶液中加入少量 Pb(NO
3
)
2
,可转化为 Y 点对应的溶液 

答案 D 

3.(2018湖南益阳、湘潭调研,15)硫酸锶(SrSO
4
)在水中的沉淀溶解平衡曲线如图所示。下列说法正确的是

(  ) 
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A.283 K时,图中 a 点对应的溶液是不饱和溶液 

B.温度一定时,K
sp
(SrSO

4
)随 c(S 

 
 -)的增大而减小 

C.283 K 时的 SrSO
4
饱和溶液升温到 363 K 后变为不饱和溶液 

D.三个不同温度中,363 K 时 K
sp
(SrSO

4
)最大 

答案 A 

4.(2018山东省实验中学一诊,15)下列说法正确的是(  ) 

A.常温下,反应 4Fe(OH)
2
(s)+2H

2
O(l)+O

2
(g)  4Fe(OH)

3
(s)的 ΔH<0 

B.常温下,BaSO
4
分别在相同物质的量浓度的 Na

2
SO

4
溶液和 Al

2
(SO

4
)

3
溶液中的溶解度相同 

C.常温下,向饱和 Na
2
CO

3
溶液中加入少量 BaSO

4
粉末,过滤,向洗净的沉淀中加稀盐酸,有气泡产生,说明常温

下 K
sp
(BaCO

3
)<K

sp
(BaSO

4
) 

D.等体积、等物质的量浓度的氨水与 NH
4
Cl 溶液混合后溶液呈碱性,说明 NH

3
·H

2
O 的电离程度小于 NH

4
Cl 的

水解程度 

答案 A 

5.(2017湖南岳阳1月联考,7)常温下,K
sp
[Mg(OH)

2
]=1.1×10-11,K

sp
(AgCl)=1.8×10-10,K

sp
(Ag

2
CrO

4
)=1.9×10 -12,

下列叙述不正确的是(  ) 

A.浓度均为2×10-5 mol/L 的 AgNO
3
溶液和 NaCl 溶液等体积混合,有白色沉淀生成 

B.将 0.001 mol/L 的 AgNO
3
溶液滴入浓度均为 0.001 mol/L 的 KCl 和 K

2
CrO

4
的混合溶液中,先产生 AgCl 沉淀 

C.c(Mg2+)为 0.11 mol/L 的溶液中要产生 Mg(OH)
2
沉淀,溶液的 pH 要控制在9 以上 

D.其他条件不变时,向饱和 Ag
2
CrO

4
水溶液中加入少量 K

2
CrO

4
固体,溶液中 c(Ag+)减小 

答案 A 

6.(2017湖南怀化期末,14)向 MnCl
2
溶液中加入过量难溶电解质 MnS,可使溶液中含有的 Cu2+、Pb2+、Cd2+等金

属离子转化为硫化物沉淀,从而得到纯净的 MnCl
2
。下列分析正确的是(  ) 

A.MnS 具有吸附性 

B.MnS 有还原性,可将 Cu2+、Pb2+、Cd2+还原后除去 

C.MnS 溶解度大于 CuS、PbS、CdS 

D.MnS 与 Cu2+反应的离子方程式是 Cu2++S2-  CuS↓ 

答案 C 

7.(2017江西红色七校一联,14)下图所示与对应叙述相符的是(  ) 
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A.一定条件下,X 和 Y 反应生成 Z,由图 1 推出该反应的方程式可表示为:X+3Y  Z 

B.图 2 表示 NaOH 溶液滴加到 0.1 mol/L 的一元酸溶液得到的滴定曲线(常温下),该实验最好选取酚酞作指

示剂 

C.常温下,向 NaOH 溶液中逐滴加入等浓度的醋酸溶液,所得滴定曲线如图 3 所示。当 7<pH<13 时,溶液中

c(Na+)>c(CH
3
COO-)>c(OH-)>c(H+) 

D.用硝酸银溶液滴定等浓度的A-、B-、C-的混合溶液(均可以与 Ag+反应生成沉淀),由图 4 可确定首先沉淀的

是 C- 

答案 B 

8.(2017广东揭阳期末,10)下列实验能达到实验目的的是(  ) 

编号 实验内容 实验目的 

A 
向含有酚酞的 Na

2
CO

3
溶液中加入少量 BaCl

2
固体,

溶液红色变浅 
证明 Na

2
CO

3
溶液中存在水解平衡 

B 
室温下,用pH试纸分别测定浓度为18 mol/L和0.1 

mol/L H
2
SO

4
溶液的 pH 

比较不同浓度 H
2
SO

4
溶液的酸性强弱 

C 

配制 FeCl
2
溶液时,先将 FeCl

2
溶于适量浓盐酸中,

再用蒸馏水稀释到所需浓度,最后在试剂瓶中加入

少量铜粉 

抑制 Fe2+水解,并防止 Fe2+被氧化 

D 

向10 mL 0.2 mol/L NaOH溶液中滴入2滴0.1 mol/L 

MgCl
2
溶液,产生白色沉淀后,再滴加2滴0.1 mol/L 

FeCl
3
溶液,又生成红褐色沉淀 

证明在相同温度下 

K
sp
[Mg(OH)

2
]> 

K
sp
[Fe(OH)

3
] 

答案 A 

炼技法 

方法集训 

方法 微粒浓度大小的比较及电解质溶液中微粒之间的定

量关系 
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1.(2018湖北黄冈调研,13)室温时,配制一组c(H
2
A)+c(HA-)+c(A2-)=0.10 mol·L-1的H

2
A和NaOH的混合溶液,

溶液中部分微粒的物质的量浓度随 pH 的变化曲线如图所示。下列说法中正确的是(  ) 

 

A.在 c(Na+)=0.10 mol·L-1的溶液中:c(A2-)-c(H+)=c(H
2
A)-c(OH-) 

B.pH=4 的溶液中:c(HA-)=c(H
2
A)+c(A2-) 

C.pH=7 的溶液中:c(Na+)=c(A2-)+c(HA-) 

D. 
 
 
(H

2
A)的数量级为10-5 

答案 A 

2.(2018广东茂名五大联盟学校 5 月联考,13)类比 pH 的定义,对于稀溶液可以定义pC=-lgc。常温下,某浓

度的 H
2
A 溶液在不同 pH 下,测得 pC(H

2
A)、pC(HA-)、pC(A2-)的变化如图所示。下列说法中正确的是(  ) 

 

A.曲线Ⅱ表示 pC(HA-)随 pH 的变化 

B.当 pH=1.40时,c(H
2
A)>c(A2-)>c(HA-) 

C.常温下,      ·    - 

     - 
=104.50 

D.a、b、c 三点对应的溶液中,c(H
2
A)+c(HA-)+c(A2-)的值相等 

答案 D 

3.(2018辽宁师大附中期中,17)室温下,用 0.1 mol/L 盐酸滴定 10 mL 0.1 mol/L Na
2
CO

3
溶液,滴定曲线如图

所示。下列说法正确的是(  ) 

 

A.水电离程度由大到小的顺序为:a>b>c>d 

B.a 点时:c(Na+)>c(C 
 
 -)>c(HC 

 
-)>c(OH-) 

C.b 点时:3c(Na+)=2c(C 
 
 -)+2c(HC 

 
-)+2c(H

2
CO

3
) 

D.d 点时:c(H+)>c(HC 
 
-)=c(C 

 
 -) 
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答案 A 

过专题
 

【五年高考】
 

A 组 统一命题·课标卷题组 

考点一 盐类水解原理及其应用 

1.(2016 课标Ⅲ,13,6 分)下列有关电解质溶液的说法正确的是  (  ) 

A.向 0.1 mol·L-1 CH
3
COOH 溶液中加入少量水,溶液中      

          
减小 

B.将 CH
3
COONa 溶液从 20 ℃升温至 30 ℃,溶液中         

- 

          ·    - 

增大 

C.向盐酸中加入氨水至中性,溶液中     
  

    - 
>1 

D.向 AgCl、AgBr 的饱和溶液中加入少量 AgNO
3
,溶液中    - 

    - 

不变 

答案 D 

 

考点二 沉淀溶解平衡及其应用 

2.(2018 课标Ⅲ,12,6 分)用 0.100 mol·L-1AgNO
3
滴定 50.0 mL 0.050 0 mol ·L-1Cl-溶液的滴定曲线如图所

示。下列有关描述错误的是(  ) 

 

                      

A.根据曲线数据计算可知K
sp
(AgCl)的数量级为 10-10 

B.曲线上各点的溶液满足关系式 c(Ag+)·c(Cl-)=K
sp
(AgCl) 

C.相同实验条件下,若改为 0.040 0 mol·L-1Cl-,反应终点 c移到 a 

D.相同实验条件下,若改为 0.050 0 mol·L-1Br-,反应终点 c向 b 方向移动 

答案 C 

3.(2017课标Ⅲ,13,6分)在湿法炼锌的电解循环溶液中,较高浓度的 Cl-会腐蚀阳极板而增大电解能耗。可

向溶液中同时加入 Cu 和 CuSO
4
,生成 CuCl 沉淀从而除去 Cl-。根据溶液中平衡时相关离子浓度的关系图,下

列说法错误的是(  ) 
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A.K
sp
(CuCl)的数量级为 10-7 

B.除 Cl-反应为 Cu+Cu2++2Cl-  2CuCl 

C.加入 Cu 越多,Cu+浓度越高,除 Cl-效果越好 

D.2Cu+  Cu2++Cu 平衡常数很大,反应趋于完全 

答案 C 

4.(2014课标Ⅰ,11,6分)溴酸银(AgBrO
3
)溶解度随温度变化曲线如图所示,下列说法错误

··

的是(  ) 

 

A.溴酸银的溶解是放热过程 

B.温度升高时溴酸银溶解速度加快 

C.60 ℃时溴酸银的 K
sp
约等于 6×10-4 

D.若硝酸钾中含有少量溴酸银,可用重结晶方法提纯 

答案 A 

5.(2016课标Ⅰ,27,15 分)元素铬(Cr)在溶液中主要以 Cr3+(蓝紫色)、Cr(OH 
 
-(绿色)、Cr

2
 
 
 -(橙红色)、

Cr 
 
 -(黄色)等形式存在。Cr(OH)

3
为难溶于水的灰蓝色固体。回答下列问题: 

(1)Cr3+与 Al3+的化学性质相似。在 Cr
2
(SO

4
)
3
溶液中逐滴加入NaOH 溶液直至过量,可观察到的现象是   

                                  。  

(2)Cr 
 
 -和 Cr

2
 
 
 -在溶液中可相互转化。室温下,初始浓度为1.0 mol·L-1的Na

2
CrO

4
溶液中c(Cr

2
 
 
 -)随c(H+)

的变化如图所示。 
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①用离子方程式表示Na
2
CrO

4
溶液中的转化反应                    。  

②由图可知,溶液酸性增大,Cr 
 
 -的平衡转化率   (填“增大”“减小”或“不变”)。根据 A 点数据,

计算出该转化反应的平衡常数为     。  

③升高温度,溶液中 Cr 
 
 -的平衡转化率减小,则该反应的 ΔH     0(填“大于”“小于”或“等

于”)。  

(3)在化学分析中采用 K
2
CrO

4
为指示剂,以 AgNO

3
标准溶液滴定溶液中 Cl-,利用 Ag+与 Cr 

 
 -生成砖红色沉淀,

指示到达滴定终点。当溶液中 Cl-恰好沉淀完全(浓度等于 1.0×10-5 mol·L-1)时,溶液中 c(Ag+)为   

mol·L-1,此时溶液中c(Cr 
 
 -)等于     mol·L-1。(已知 Ag

2
CrO

4
、AgCl 的 K

sp
分别为 2.0×10-12和

2.0×10-10)  

(4)+6 价铬的化合物毒性较大,常用 NaHSO
3
将废液中的 Cr

2
 
 
 -还原成 Cr3+,该反应的离子方程式为         

                    。  

答案 (1)蓝紫色溶液变浅,同时有灰蓝色沉淀生成,然后沉淀逐渐溶解形成绿色溶液 

(2)①2Cr 
 
 -+2H+  Cr

2
 
 
 -+H

2
O 

②增大 1.0×1014 

③小于 

(3)2.0×10-5 5.0×10-3 

(4)Cr
2
 
 
 -+3HS 

 
-+5H+  2Cr3++3S 

 
 -+4H

2
O 

B 组 自主命题·省(区、市)卷题组 

考点一 盐类水解原理及其应用 

1.(2018 北京理综,11,6 分)测定 0.1 mol·L-1 Na
2
SO

3
溶液先升温再降温过程中的 pH,数据如下。 

时刻 ① ② ③ ④ 

温度/℃ 25 30 40 25 

pH 9.66 9.52 9.37 9.25 

实验过程中,取①④时刻的溶液,加入盐酸酸化的 BaCl
2
溶液做对比实验,④产生白色沉淀多。 

下列说法不正确的是(  ) 
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A.Na
2
SO

3
溶液中存在水解平衡:S 

 
 -+H

2
O HS 

 
-+OH- 

B.④的 pH 与①不同,是由于 S 
 
 -浓度减小造成的 

C.①→③的过程中,温度和浓度对水解平衡移动方向的影响一致 

D.①与④的 K
W
值相等 

答案 C 

2.(2018天津理综,6,6 分)LiH
2
PO

4
是制备电池的重要原料。室温下,LiH

2
PO

4
溶液的 pH 随 c 初始(H2

P 
 
-)的变化

如图 1 所示,H
3
PO

4
溶液中 H

2
P 

 
-的分布分数δ 随 pH 的变化如图 2 所示[δ=        

- 

 
总
 含  元素的粒子 

]。 

 

下列有关 LiH
2
PO

4
溶液的叙述正确的是(  ) 

A.溶液中存在3 个平衡 

B.含 P 元素的粒子有H
2
P 

 
-、HP 

 
 -和 P 

 
 - 

C.随 c 初始(H2
P 

 
-)增大,溶液的 pH 明显变小 

D.用浓度大于1 mol·L-1的 H
3
PO

4
溶液溶解 Li

2
CO

3
,当 pH 达到 4.66 时,H

3
PO

4
几乎全部转化为 LiH

2
PO

4
 

答案 D 

3.(2016四川理综,7,6 分)向 1 L 含 0.01 mol NaAlO
2
和 0.02 mol NaOH 的溶液中缓慢通入 CO

2
,随 n(CO

2
)增

大,先后发生三个不同的反应,当 0.01 mol<n(CO
2
)≤0.015 mol 时发生的反应是:2NaAlO

2
+CO

2
+3H

2
O  

2Al(OH)
3
↓+Na

2
CO

3
。下列对应关系正确的是(  ) 

选项 n(CO
2
)/mol 溶液中离子的物质的量浓度 

A 0 c(Na+)>c(Al 
 
-
)+c(OH-) 

B 0.01 c(Na+)>c(Al 
 
-
)>c(OH-)>c(C 

 
 -
) 

C 0.015 c(Na+)>c(HC 
 
-
)>c(C 

 
 -
)>c(OH-) 

D 0.03 c(Na+)>c(HC 
 
-
)>c(OH-)>c(H+) 

答案 D 

4.(2015江苏单科,14,4分)室温下,向下列溶液中通入相应的气体至溶液 pH=7(通入气体对溶液体积的影响

可忽略),溶液中部分微粒的物质的量浓度关系正确的是(  ) 

A.向 0.10 mol·L-1 NH
4
HCO

3
溶液中通 CO

2
:c(N 

 
 )=c(HC 

 
-)+c(C 

 
 -) 

B.向 0.10 mol·L-1 NaHSO
3
溶液中通 NH

3
:c(Na+)>c(N 

 
 )>c(S 

 
 -) 
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